

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اِنَّ الْفَضْلَ بَيْنَ لِيْ وَبَيْنَ لَيْسَاءٍ
 عَسَىٰ يَبْعَثُكَ بَابًا مَّجْمُوًّا

ایڈیٹر غلام نبی

روزنامہ

THE DAILY ALFAZLOADIAN.

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قادیان دارالکتاب

259

جلد ۲۶ مورخہ اشوال ۱۳۵۸ھ یوم شنبہ مطابق ۳۱ دسمبر ۱۹۳۸ء نمبر ۲۷۸

اجرائے نبوت کا راز جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کھولا گیا

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایبہ السلام نے اپنے درس القرآن میں نبوت کے جاری اور بند ہونے کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اس حدیث کی تشریح فرماتے ہوئے ایک نہایت لطیف مکتبہ بیان فرمایا جس میں ایک طرف تو یہ آتا ہے کہ ان الرسالۃ والنبوۃ قد انقطعوا فلا رسول بعدی ولا نبیؑ اور دوسری طرف یہ کہ ولكن المیشراق حضور نے ان دونوں باتوں کو تطبیق دیتے ہوئے فرمایا۔

ہونا تھا۔ جو اس مشکل سے عوام کو بھاتا۔ اور ان کی غلطی کو دور کرتا۔ مگر جس نے آنا تھا۔ وہ بھولتا ہی ہونا تھا۔ اس لئے یہ نہایت ضروری تھا۔ کہ ان کے ذہنوں میں یہ بات اچھی طرح ڈال دی جاتی۔ کہ کوئی نبی نہیں آئے گا۔ تا وہ دھوکہ نہ کھائیں۔ پھر فرمایا۔ اب یہ شبہ باقی رہ جاتا ہے کہ کیا اس حصہ کا بھی انکار کیا گیا ہے۔ جو جاری ہے۔ تو اس کا جواب یہ ہے کہ نہیں ہاں غلطی رکھا گیا ہے۔ چنانچہ فرمایا۔ لکن المیشراق تا جس نے اس سے فائدہ اٹھانا ہے۔ اسی کا ذہن ادھر جائے۔ دوسرے کا نہ جائے۔ اور جب تک وہ نبی نہ آئے۔ جو ان الفاظ کا مصداق ہو۔ تب تک تو فوجدل رہے۔ اور جب وہ آجائے۔ تو آپ ہی لکن المیشراق نبوت کا جاری ہونا ثابت کرے گا۔ گو یا جس وقت تک کسی نبی نے آنا تھا۔ اس وقت تک تو ان النبوۃ والرسالۃ قد انقطعوا کے الفاظ امت کی حفاظت کا موجب ہوں اور جب نبی آجائے۔ تو وہ لکن المیشراق سے نبوت کے جاری ہونے کا ثبوت پیش کرے گا۔ اس کے متعلق یہ پیغام صلح نے اپنی سخن چینی

کا جو ثبوت دیا ہے۔ وہ نہایت ہی افسوسناک ہے۔ ایک طرف تو لکھا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اجرائے نبوت کی تعلیم امت کو قطعاً نہیں ملی۔ نہ قرآن سے نہ حدیث سے۔ اور دوسری طرف یہ نتیجہ نکالا ہے۔ کہ پھر ایک اور غضب یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود کو بھی تو یہ راز کبھی نہیں آیا تھا۔ شراط نبوت چھپی ہوئی موجود ہیں۔ مگر ان میں کبھی نہیں۔ کہ چونکہ اس مسئلہ کا انکشاف کبھی ہوا ہے۔ لہذا ایک تو اجرائے نبوت پر ایمان لانا ہوگا۔ دوسرے اس امر پر کہ میں نبی ہوں۔ مگر یہ دونوں نتیجے سرسرا غلط ہیں۔ اجرائے نبوت کی تعلیم امت کو قرآن سے بھی ملی اور حدیث سے بھی۔ مگر ایسے رنگ میں کہ کوئی جھوٹا مدعی نبوت فائدہ نہ اٹھاسکے۔ اور یہ راز اسی کی سمجھ میں آئے۔ جو نشانائے کے ساتھ اپنے وقت پر خدا تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہو۔ چنانچہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام مبعوث ہوئے۔ تو آپ نے اس نبوت کا دعویٰ کیا جسے رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جاری فرمایا تھا۔ چنانچہ فرمایا۔ اور اس امت میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی کی برکت سے ہزاروں اولیا ہوئے ہیں۔ اور ایک وہ بھی ہوا۔ جو امتی بھی ہے اور نبی بھی۔ ایک اور جگہ فرمایا۔ جس آئے والے مسیح موعود

کا مدینوں سے پتہ لگتا ہے۔ اس کا نہیں حدیثوں میں یہ نشان دیا گیا ہے کہ وہ نبی بھی ہوگا۔ اور امتی بھی (حقیقۃ الوحی) اس رنگ کے اور بھی کئی ایک حوالے موجود ہیں۔ ان سے نہ صرف یہ ظاہر ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نبوت کا دعویٰ کیا۔ بلکہ ایسی نبوت کا دعویٰ کیا۔ جس کے متعلق آپ پر شک و شبہ نہ ہو چکا تھا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حدیثوں میں اس کے اجراء کا ذکر موجود ہے۔ اور اس سے پیغام صلح کا دوسرا نتیجہ بھی غلط ثابت ہو جاتا ہے۔ جو یہ ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود کو بھی تو یہ راز سمجھ میں نہیں آیا تھا۔ کہ کس قسم کی نبوت جاری ہے۔ کیونکہ آپ صاف اور واضح طور پر فرما رہے ہیں۔ کہ مسیح موعود کا حدیثوں میں یہ نشان دیا گیا ہے کہ وہ نبی بھی ہوگا۔ اور امتی بھی پھر فرماتے ہیں حدیثوں سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت میں اسرائیلی نبیوں کے مشابہ لوگ پیدا ہونگے۔ اور ایک ایسا ہوگا۔ کہ ایک پہلو سے نبی ہوگا۔ اور ایک پہلو سے امتی وہی مسیح موعود کہلائے گا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۱۱) غرض یہی وہ راز تھا۔ جو اپنے ذہن پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کھلا۔ اور آپ نے یہ فیصلہ کن اعلان فرمادیا۔ کہ جس جس جگہ نبی نبوت یا رسالت انکار کیا ہے صرف ان ہی جگہ سے کیا ہے۔ کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لانے والا نبی نہیں ہوں۔ اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان معنوں سے کہ میں نے اپنے رسول مقصد سے

تشریح فرمائی ہے۔ اور اس سے ظاہر ہے کہ وہ نبی بھی ہوگا۔ اور امتی بھی (حقیقۃ الوحی) اس رنگ کے اور بھی کئی ایک حوالے موجود ہیں۔ ان سے نہ صرف یہ ظاہر ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نبوت کا دعویٰ کیا۔ بلکہ ایسی نبوت کا دعویٰ کیا۔ جس کے متعلق آپ پر شک و شبہ نہ ہو چکا تھا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی حدیثوں میں اس کے اجراء کا ذکر موجود ہے۔ اور اس سے پیغام صلح کا دوسرا نتیجہ بھی غلط ثابت ہو جاتا ہے۔ جو یہ ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود کو بھی تو یہ راز سمجھ میں نہیں آیا تھا۔ کہ کس قسم کی نبوت جاری ہے۔ کیونکہ آپ صاف اور واضح طور پر فرما رہے ہیں۔ کہ مسیح موعود کا حدیثوں میں یہ نشان دیا گیا ہے کہ وہ نبی بھی ہوگا۔ اور امتی بھی پھر فرماتے ہیں حدیثوں سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی امت میں اسرائیلی نبیوں کے مشابہ لوگ پیدا ہونگے۔ اور ایک ایسا ہوگا۔ کہ ایک پہلو سے نبی ہوگا۔ اور ایک پہلو سے امتی وہی مسیح موعود کہلائے گا۔ (حقیقۃ الوحی ص ۱۱) غرض یہی وہ راز تھا۔ جو اپنے ذہن پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر کھلا۔ اور آپ نے یہ فیصلہ کن اعلان فرمادیا۔ کہ جس جس جگہ نبی نبوت یا رسالت انکار کیا ہے صرف ان ہی جگہ سے کیا ہے۔ کہ میں مستقل طور پر کوئی شریعت لانے والا نبی نہیں ہوں۔ اور نہ میں مستقل طور پر نبی ہوں۔ مگر ان معنوں سے کہ میں نے اپنے رسول مقصد سے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

المنسیح

قادیان یکم دسمبر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق آج ، سبکے شب کی ڈاکڑی رپورٹ منظر سے کہ حضور کی طبیعت خدائے تعالیٰ کے فضل سے بڑی تندرست ہے۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت نزل اور سردی کے باعث تندرست ہے اجاب حضرت مجدد کی صحت کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

صاحبزادہ انس احمد ابن صاحبزادہ حافظ مرزا نامہ احمد صاحب کے متعلق پانچ شے بذرینہ تار لاہور سے اطلاع موصول ہے۔ کہ درجہ حرارت ۱۰۴ ہے۔ دعائے صحت خاص طور پر کی جائے۔

حضرت میر محمد اسحاق صاحب ناظر نیا نیا ت بیمار اور در دپسلی بیمار ہیں دعا صحت کی جائے۔

خان صاحب مولوی فرزند علی صاحب ناظر بیت المال کے لال خدائے تعالیٰ کے فضل سے آج لڑکا تولد ہوا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

آج بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں مجلس خدام الاحمدیہ کا ماہوار جلسہ زبرداریت جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب منعقد ہوا۔ مولوی ظہور حسین صاحب نے مجلس خدام الاحمدیہ میں شامل ہونے کی نوجوانوں کو ترغیب دی۔ سکرٹری نے اکتوبر نومبر ۱۹۳۸ء کی رپورٹ کارگزاری سنی۔ مولانا عبد الرحیم صاحب دد ایم۔ اے نے منبری مالک کے نوجوانوں کی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے مجلس خدام الاحمدیہ کے پروگرام کی اہمیت اور امتیاز کو واضح کیا۔ آخر میں جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کی صدارتی تقریر ہوئی۔ اور جلسہ برنامہ ختم ہوا۔

منارۃ ایح پر نام کندہ کرنے والے اجاب کے لئے

ایک نادر موقعہ

اجاب کو اخبار الفضل کے ذریعہ معلوم ہو چکا ہے کہ منارۃ ایح پر نام کندہ کرنے والے اجاب کے لئے شل سابق اجاب سے چندہ فراہم کیا جا رہا ہے۔ صرف تیس اجاب سے مبلغ ایک صد روپیہ کی کس کے حساب سے چندہ لیا جائے گا۔ اور تندر مذکورہ پوری ہو سکے یہ خرچہ نہ کر سکیں گے۔ منارۃ ایح کی اہمیت اجاب سے پرشیدہ نہیں۔ حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ نے فرمادہ ہے کہ جو شخص ۱۸ میں فرمایا تھا۔

”بعض کام اتنے اہم ہوتے ہیں کہ دنیا میں بطور یادگار قائم رہتے ہیں۔ اور صدیوں تک آنے والی نسلیں اس کا ذکر کئے بغیر نہیں رہیں۔ مثلاً یہی منارۃ ایح ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریر فرمایا ہے۔ کہ جو لوگ اس میں ایک سو روپیہ دیں گے۔ ان کے نام اس پر کندہ کئے جائیں گے۔ اب وہ لوگ جنہوں نے اس میں حصہ لیا ان کے نام دنیا میں ہمیشہ بطور یادگار قائم رہیں گے۔ اور آنے والی نسلیں ان کے لئے دعائیں کرتی رہیں گی۔“

درخواستیں آرہی ہیں ان کے پیش نظر فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ جن اجاب کی قوم ۱۲ دسمبر ۱۹۳۸ء تک خزانہ میں داخل ہو جائیں گی۔ ان کے نام جلد لاندہ سے قبل کتبہ کر دیئے جائیں گے۔ ناظر بیت المال قادیان

قرار داد تعزیت

جنرل سکرٹری گنگ ایڈورڈ میڈیکل کالج سٹوڈنٹ یونین لاہور نے مندرجہ ذیل قرار داد کو منظور کیا ہے۔

(۱) کالج ہذا کا شات اور طلبا مولانا شوکت علی صاحب کی نمانت افسوسناک اور بے وقت موت پر انتہائی رنج کا اظہار کرتے ہوئے دعا کرتے ہیں کہ ان کی روح کو تسکین حاصل ہو۔ اور مرحوم کے سپماندگان کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں

(۲) اس ریو لیوشن کی نقول مولانا ذوالفقار علی خان صاحب مرحوم کے برادر اکبر اور پریس کو بھیجی جائیں۔

خریداران الفضل کو ضروری اطلاع

الفضل نمبر ۲۴۷ اور نمبر ۲۴۶ میں جن خریداران الفضل کی فہرست شائع ہوئی ہے۔ ان کے نام ۷ دسمبر کو دی۔ پی ارسال کر دیئے جائیں گے۔ اس تاریخ تک جو اجاب دفتر میں قیمت ارسال فرمادیں گے۔ یا ادائیگی کے متعلق دفتر کو اطلاع بھیج دیں گے۔ ان کے نام دی۔ پی ارسال نہیں ہوں گے۔ اس فہرست میں بعض ایسے اصحاب کے نام بھی شائع کئے گئے ہیں۔ جو خود بخود بذریعہ سب صاحب یا بذریعہ منی آرڈر دفتر ہذا میں رقم بھجوا دیا کرتے ہیں۔ ان کے نام محض اطلاع کی غرض سے شائع ہوئے ہیں انہیں چاہئے۔ کہ رقم بھجوا دیں۔ ان کے نام دی۔ پی نہیں بھیجا جائے گا۔

اجاب کو چاہئے کہ حتی الامکان قیمت کی ادائیگی کو جلد سے لاندہ پر ملتوی نہ فرمائیں۔ خاک رہنبر الفضل

جماعت احمدیہ بمبئی کا دفتر امیر المؤمنین حضرت ظہار خلیل

قتلہ پر اذول کے خلاف اظہار نفرت

سید ارتضیٰ علی صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بھنڈو مال بمبئی بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ (۱) مقامی جماعت احمدیہ کے ایک غیر معمولی اجلاس میں قرار پایا کہ یہ جلسہ شیخ معری کے اس ناپاک بیان کو جو اس نے عدالت میں دیا۔ اور جسے ۲۲ نومبر کے پیغام نے فیصلہ دلی کورٹ کی آڑ میں شائع کیا ہے۔ سخت نفرت و حقارت کی نظر سے دیکھتا ہے۔

(۲) مقامی جماعت احمدیہ کے تمام ممبر ایک بار پھر حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کے ساتھ اپنی گہری عقیدت اور خلوص کا اظہار کرتے ہیں۔ اور حضور کے لئے اپنی جانیں اولادیں اور اموال غرضکہ اپنی ہر چیز قربان کرنے کے لئے تیار ہیں۔

ریو لیوشن متفقہ طور پر پاس کیا گیا۔ اس کے محرک پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ تھے اور تانیہ میں جناب مولوی ابوالعطار صاحب شیخ محمود احمد صاحب عرفانی اور شیخ محمد شفیع صاحب نے پر زور تقریریں کیں۔

بعض مضامین کے متعلق قرآن مجید کے استدلال

از حضرت میر محمد اسماعیل صاحب

رحمن رحیم - نبی - رسول - خیر - قیامت -
عرش - کفر - اسلام - احسان - لعنت - جنت
ذنب - توبہ - استغفار - شیطان ایمان -
ذبیحہ وغیرہ :-
(۳) اس کی لعنت مختصر ہے - یعنی کل
۲- ہزار کے قریب لعنت ہے - بلکہ اس
سے بھی کم :-

یہ جو اللہ مایشاء و ینتہ - یعنی
پہلے ایک تقدیر جاری کرتا ہے - پھر
کسی وجہ سے منشاء ہوتا ہے - تو اسے
مشا دیتا ہے - گویا محو ہونے والا حصہ
تقدیر معلق ہے - اور ثابت رہنے والا
حصہ تقدیر مبرم :-

(۳۲۴) جوارح الہی استعارہ ہیں

جو لوگ خدا تعالیٰ کے مانتوں اور کلیوں
پیر اور ساق وغیرہ کو بہت ہی طرح سمجھتے
ہیں - جس طرح وہ عرفا سمجھتے جاتے ہیں
اور ان کو استعارہ نہیں سمجھتے - ان کو
کحل شمیٰ ہا لک الاد جھک کی آیت
پر غور کرنا چاہیے - اگر لفظوں کو ہی
پکڑا جائے - تو اس کے یہ معنی ہوتے
کہ خدا کے منہ کے سوا باقی اس کے
اعضاء ہند - ساق - رجل - اصابیح سب
ہلاک ہو جائیں گے - مگر وہ خدا کیسا -
جس کا اکثر حصہ بدن بھی ہلاک ہو جائے -

(۳۲۵) قرآن آسان ہے

ولقد یسرنا القرآن للذکر
فصل من متذکر - اور - فاتھا یسرنا
بلسانات آسانی کتب میں سے قرآن
مجید سب سے زیادہ آسان کتاب
ہے -

(۱) اس کا حفظ کرنا آسان ہے
کیونکہ اس کے الفاظ اور آیات کی سخت
اور روانی ہی ایسی ہے :-
(۲) اس کی لغت آسان ہے - آدھے
سے زیادہ ایسے الفاظ ہیں - جو بہت
سی دیگر زبانوں میں رائج ہیں خصوصاً
فارسی - اردو پشتو - بلوچی وغیرہ میں
اور مسلمانوں میں تو بہت سے کلمات
کثرت استعمال کی وجہ سے آسانی
سے سمجھے جاسکتے ہیں - مثلاً تقولے -

گزشتہ زمانہ میں ہدایت کا موجب نہیں
قرآن کے نازل ہونے کے بعد ایسی
نہیں رہیں - دوسری کا مطلب یہ ہے -
کہ اگر اس رسول کی صداقت دیکھنی ہو
تو آؤ - جو حرف و مبدل انجیل تمہارے
پاس بھی موجود ہے - اسی سے فیصلہ
کر لو - اس میں اب بھی اتنا مصلو ہے
کہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سچائی
کا اسی سے فیصلہ ہو سکتا ہے :-

(۳۲۶) سورہ یوسف کا خلاصہ

زلینا حضرت یوسفؑ پر عاشق تھی
اور جہاں تک اس کی طاقت میں تھا
اس نے کوشش کی - لیکن جب یگڑی
گئی - تو سب عشق کا غور ہو گیا - بلکہ اٹا
یہ کہنے لگی - کہ ما جزاء من ادا دیا ہلاک
سورۃ الان سبحان اد عذابک
الشیخہ - اور آخر کار جب اپنے مطلب
میں ناکام رہی - تو یوسف کو قید کر کے
چھوڑا - یہ اس وجہ سے کہ عورت کی فطرت
میں عشق سے بھی زیادہ نیکیا می اور
عفت کی قدر ہے - اس لئے فطرت
غالب آتی - اور اس کے منہ سے یہ فقرہ
نکل گیا - واضح ہو کہ سورہ یوسف نے
ہمیں یہ سکھایا ہے - کہ ایک بدکار عورت
ایک حسین مرد کے پیچھے پڑتی ہے
پھر جب اس کی مراد بر نہیں آتی - تو
اٹتا اس پر اتھام لگاتی ہے - اور اسے
گھر گھر بدنام کرتی پھرتی ہے :-
اس وجہ سے جو بھی یوسف ہو -
اور اس کے ساتھ ایسا واقعہ پیش آئے
تو یہ سمجھ لینا ہر ایک کے لئے سہل
ہے - کہ تم میں کیا راز ہے - اور کون کون

(۳۲۷) تقدیر معلق و مبرم
تقدیر معلق کے لئے ایک آیت یہ بھی

(۳۲۸) قابل عمل آسمانی کتاب کو نبی سے

بعض لوگوں کو یہ دھوکا لگا ہے - کہ
تورات و انجیل اب بھی قابل عمل ہیں - اور
بعض ان کو بالکل ردی سمجھتے ہیں -
حالانکہ دونوں غلطی پر ہیں و لیچکہ
اہل الانجیل بما انزل اللہ فیہ
(مائدہ) یعنی چلو اہل انجیل ہمارے
ساتھ اسی سے فیصلہ کر لیں - جو انجیل
میں درج ہے - یہاں اتباع مراد نہیں
بلکہ یہ مراد ہے - کہ عقلی دلائل - نصرت
الہی اور نشانات و معجزات ذہبی اس
نبی آخر الزمان صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
کی صداقت پر تم اپنی ہی موجودہ کتاب
کو حکم بنا لو - وہی فیصلہ کر دے گی - کہ یہ
سچا ہے - اور واقعی انجیل اب بھی ان
دلائل سے بھری پڑی ہے - کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم ہی وہ نبی آخر الزما
ہیں - جن کا سب اہل کتاب انتظار کر رہے
تھے - باقی رہا یہ کہ پھر تو انجیل پر بھی
عمل جائز ہو گیا - اور قرآن کا کوئی
مرتبہ نہ رہا - اس کے لئے یہ آیت
نزل علیک الکتاب بالحق مصدقاً
لما بین یدیہ وانزل النوراة
والانجیل من قبل ہدی للناس
رال عمران) یعنی اللہ تعالیٰ نے اسے محمد
تجھ پر یہ کتاب حق کے ساتھ اتاری ہے
جس کی وجہ سے سب پہلی کتابوں کی
پیش گوئیاں سچی ہو گئیں - اور اسی اللہ
نے تورات اور انجیل کو بھی اتارا تھا -
یہ دونوں کتابیں لوگوں کے لئے اس سے
پہلے زمانہ میں ہدایت ہوا کرتی تھی :-
اب ان دونوں آیتوں میں کوئی
تناقض نہ رہا - ایک کے معنی یہ ہیں کہ
اب جس نے سیدھی راہ اور ہدایت پر
چلنا ہو - وہ قرآن پر چلے - تورات و انجیل

(۴) یہ سب سے چھوٹی کتاب ہے چینی
ایرانی - ہندی - اور نبی اسرائیل قوموں
کی کتابوں سے سائز میں بہت چھوٹی ہے
ذرا وید اور بائبل سے ہی اس کا مقابلہ
کر کے دیکھ لو -
(۵) مضمون بہت آسان ہے - اور بار بار
نئے نئے طریقوں سے الہی مضامین کو
مختلف نظریوں کے مناسب حال ادا کیا
گیا ہے :-
(۶) اس کے ترجمے بہت سہل الحصول
اور میں السطور ہیں - با محاورہ بھی ہیں
لفظی بھی - اور اسی طرح لغات القرآن وغیرہ
ہر جگہ مل سکتے ہیں :-
(۷) ہر جگہ اس کے پڑھانے والے
اور اس کے حافظ موجود ہیں :-
(۸) زیر زبر وغیرہ اعراب ہر قرآن پر
لگے ہوئے ہیں غلطی کا احتمال نہیں - اسی طرح آیت
(۹) اس کی زبان زندہ زبان ہے جس
کے سمجھنے اور بولنے والے موجود ہیں :-
(۱۰) ۱۳ سو سال سے اس کی تفسیر
ہو رہی ہیں - ایک ایک سے بڑھ چرچکر
جب چاہو - انہیں دیکھ کر تسلی کرو -
(۱۱) کئی قسم کے نجوم النفران اور کلیسیا
جن میں الفاظ - مطالب - آیات باسانی
نکل سکتے ہیں - مل جاتے ہیں -
(۱۲) غلط فہمیاں دور کرنے کو ہر صدی
میں مجددین اور اب حضرت امام محمدی
علیہ السلام تشریف لائے - اور ان کے
بعد ان کے خلفاء جو معلم اور ماہر قرآن ہیں
(۱۳) بہت سے معانی خود آنحضرت صلی اللہ
علیہ وآلہ وسلم کے کئے ہوئے موجود ہیں -
(۱۴) علی حصہ سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کر کے اور کر کے بطور سنت امت کے اندر جا رہا ہے
(۱۵) اس کی تعلیم عین فطرت انسانی اور
عقل کے مطابق ہے - اس لئے اس ر عمل
آسان - کیونکہ مختلف اور فصیح کی ضرورت نہیں :-

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

پاکیزہ زندگی کی ایک جھلک

حضرت امام و امام الزمان خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیزہ و دام اللہ فیومنہم و بکر کا تھم کی پاکیزہ زندگی کے بارے میں جن کو اللہ تعالیٰ نے پیشگوئیوں کے ماتحت فرمایا۔ اور پیدائش سے پہلے ہی خلیفۃ برحق مقرر فرمایا۔ اور ان کو موعود بنا کر خود ان کی تربیت فرمائی۔ میرے جیسے پوچھنے کا قلم اٹھانا بالکل بے معنی سا ہے مگر حضرت مولوی شیر علی صاحب کا مضمون اس بارہ میں پڑھ کر میرے دل میں بھی برائے حصول ثواب خیال آیا۔ کہ میں بھی چند سطور اس موضوع پر سپرد قلم کر دوں۔ شاید کہ اس طرح سے میں بھی حضرت محمود کے مداحوں میں شمار ہو کر نجات کی ایک راہ حاصل کر سکوں و ما توفیق الایمان اللہ العلی العظیم

۱۹۱۹ء میں سولہ برس سکول سے موسم گرما کی تعطیلات میں قادیان گیا۔ اور حضرت خلیفۃ اولؒ جو میرے والد صاحب مرحوم و حضور کے ساتھ خاص طور پر انجمن محبت فرمایا کرتے تھے کے زیر سایہ رہا کرتا تھا۔ اور حضرت صاحب کے دربار قرآن شریف میں شامل ہوا کرتا تھا۔ انہی ایام میں معلوم ہوا کہ حضرت بیاب صاحب (حضرت خلیفۃ المسیح الثانی) بھی درس فرمایا کرتے ہیں۔ چنانچہ میں بھی وہاں حاضر ہوا مجھے اس درس میں صرف چند روز ہی شامل ہونے کا موقع ملا۔ حضور نے قرآن کریم کے نہایت ہی اعلیٰ درجہ کے معارف و حقائق بیان فرما کر ایک طرف تو لایعنتہ الامم و النبی کے مطابق نوجوانی میں اپنی پاکیزہ زندگی کا ثبوت دیا۔ اور دوسری طرف کسی مشکل مقام قرآن مجید کے معنی معلوم کرنے

کے لئے کوشش کرنے اور پھر سمجھنے کے لئے دعائیں کرنے اور پھر اس کا عمل پانے کا ذکر فرما کر اپنے عشق قرآن اور تعلق باللہ کا ثبوت دیا:

الغرض اس قلیل عرصہ میں مجھ پر حضور کے عشق و ذمہ قرآن کریم۔ طہارت و تقویٰ۔ تعلق باللہ۔ اجابت دعا اور سطر زندگی کا گہرا اثر ہوا۔ جو کہ باوجود مرور زمانہ کے دل سے ہرگز دور نہیں ہوا۔ اور یہی اثر تھا۔ جو کہ بفضلہ تعالیٰ حضور کو خلیفۃ برحق ماننے میں کام آیا۔ الحمد للہ علی ذالک

یہ اس وقت کی بات ہے۔ جس کو اب ۲۶ سال گزر چکے ہیں۔ اور اب تو ماشار اللہ حضور کا علم ایک بحر ہے پایا معلوم ہوتا ہے۔ جس کا کچھ اندازہ ہی نہیں۔ اور حضور کا ہر ایک غلبہ بلکہ ہر ایک تقریر و تحریر اپنے اندر ایک ایسی جدت اور شان رکھتی ہے۔ کہ جس کی بغیر صفحہ ہستی پر ڈھونڈنے سے نہیں ملتی میرے جیسا کہ علم تو خیر بڑے سے بڑے جید عالم بھی دنگ رہ جاتے ہیں۔ بھلا جس کو خود اللہ تعالیٰ روزانہ بڑھانے اس کے مقابلہ پر کون آئے۔ ایسے پاک اور اللہ تعالیٰ کے پیارے اور تیار کردہ وجود باوجود کیشان میں کوئی ایک طرف تازیبا بھی موند سے کھانا کس قدر بڑی فعلی ہے۔ اور جو پورا کہ بتائید ایزدی جلدی جلدی بڑھ کر ایک نہایت ہی مضبوط اور نادر درخت بن گیا ہے۔ اور جس کے سائے اور پھل سے کائنات عالم کے لوگ منتفع ہو رہے ہیں۔ بجائے اس کا حتی المقدور دست کر کے اپنے لئے سامان بہتری پیدا کرنے کے اس کو ایک ذرہ بھر بھی ضرر پہنچانا کس قدر افسوس کی بات

ہے۔ ایسا قیمتی گوہر اور لعل بے بدل جو کہ اللہ تعالیٰ نے ہماری بہتری اور راہنمائی کے لئے خود سامان فرما کر ہم کو ایک نعمت غیر ترقیہ کے طور پر عطا فرمایا ہے کی جتنی بھی قدر کریں۔ اور حضور کی اطاعت میں حضور کی سب تحریکات خصوصاً تحریک جدید میں جتنا بھی حصہ لیں اور اللہ تعالیٰ کا جتنا بھی شکر ادا کریں۔ اور خلافت جو بی فائدہ میں جتنا بھی حصہ لیں کم ہے۔ ایسے بیش بہا وجود کی سلامتی کے لئے تو درود کر اللہ تعالیٰ

دعائیں مانگنی چاہئیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور کو لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور حضور کے ارشادات طیبات سے دنیا کے ہر فرد بشر کو مستفیض فرمائے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور کی شناخت قدر اور اطاعت کی سب کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین ثناء و الحمد لہم ان الحمد لله رب العالمین خاکسار۔ مخدوم محمد ایوب معنی اللہ عنہ بی۔ اے (علیگ) از کئی دہلی

ایک اہم مشاعرہ کا اعلان

ہم احمدیوں کا فرض ہے کہ مسلمانوں میں جو مذہبی۔ تمدنی۔ علمی اور مجلس خرابیاں پیدا ہو گئی ہیں، انہیں دور کریں۔ اور ان تمام امور میں وہ نمونہ دکھائیں جو صحیح اور مطابق اسلام ہو۔ اس وقت میں عام مسلمانوں کی ایک مجلس خرابی کا ذکر کرتا ہوں۔ اور وہ مشاعرہ کی مجلس کی خرابی ہے۔ آپ کسی مشاعرہ میں چلے جائیے خواہ وہ علی گڑھ میں منعقد ہو یا لاہور میں دہلی میں ہو یا کھنؤں میں کہیں مشاعرہ کی مجلس کو وقار و تہذیب کا نمونہ نہ پائیں گے۔ بلکہ جیسے جاہلی لٹریچر فمونی داد اور پارٹی بازی کی خوابوں سے سو رہا پائیں گے۔ حالانکہ نفس مشاعرہ نہایت ضروری اور علمی کام ہے اس لئے مجھے یہ تجویز خیال میں آئی۔ کہ اس دفعہ سیرت النبی علی صاحبہا التیۃ والسلام کے روز قادیان میں مشاعرہ کی ایک مجلس منعقد کی جائے۔ جس میں تمام نظیں اعلیٰ پایہ کے شاعروں کی ہوں۔ جن میں حضور علیہ السلام کی سیرت کا بیان ہو۔ اس کے لئے کوئی طرحی معرکہ تجویز نہیں کیا جاتا۔ بلکہ جس وزن اور بحر پر چاہیں حضرات شعرا نظیں کہہ سکتے ہیں۔ اس مشاعرہ کی میں نے حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے اجازت لے لی ہے۔ اور حضور کی اجازت کے بعد اس کا اعلان کیا جاتا ہے یہ مجلس انشاء اللہ گیارہ دسمبر ۱۹۳۵ء کو بعد نماز عشاء مدرسہ احمدیہ کے احاطہ میں منعقد ہوگی۔ تمام احمدی شعرا کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ دس دسمبر تک اپنی نظیں جمع کرنا لکھو اگر خاکسار کو بھیجیں۔ اور تحریر فرمائیں کہ وہ خود پڑھیں گے۔ یا ہم کسی خوش آواز سے ان نظموں کے پڑھوانے کا انتظام کریں۔ اس مجلس میں شمولیت کی عام اجازت نہیں ہے۔ صرف وہی اصحاب شامل ہو سکتے ہیں۔ جن کی خدمت میں خاکسار خود لکھ کر ارسال کرے گا۔ کیونکہ بعض مجالس سے جو اس قسم کی منعقد ہو چکی ہیں مجھے تجربہ ہوا ہے۔ کہ بغیر کسی پابندی کے داخلہ درست اور نتیجہ خیز نہیں ہے۔ سید محمد اسحاق

ضرورت بلا مین

پان میں کھانے کا کتھ اور ویسی موسم خالص شہد فرخت کرنے کے لئے پہنچنے کی ضرورت ہے سخواہ تیس ڈپے ماہوار پانچ روپے سالانہ ترقی۔ درخواستیں نام منجھ پارکٹ ڈیز دہلی کے نام روانہ کریں

ضروری اعلان

مولوی غلام محی الدین صاحب ملازم نول ماہ نو سبر اور دسمبر میں صلح راولپنڈی اور جہلم کے بعض دیہات کا تیسری دورہ کرنے کا ارادہ رکھتے تھے۔ اگر وہ اس تیسری دورہ میں سمروٹ ہوں تو جہاں جہاں احمدی اجاب ہوں۔ وہاں ان سے تعاون کریں۔ اور تبلیغ کے تعلق انہیں مناسب مشورہ کریں۔ ناظر ذمہ داری

بہاں اور وہاں

۱) پنجابی اچھوت اور مسلمان (۲) مہاتما نہرو سراج جی

کانتھال (۳) یہود اور انگلستان

الحاج مولانا عبدالرحیم صاحب نیر کے قلم سے

(۱)

ہندوستان کی سیاست میں یہ ایک حقیقت ہے کہ اچھوتوں کی تعداد جس طرف مثال ہوگی۔ اس پارٹی کا پڑا بھاری ہوگا۔ اور وہی جمہوری حکومتوں میں بھاری اکثریت کے ساتھ برسر حکومت رہ سکے گی۔ اس امر کے مد نظر ہندوستان کے مذہبی و سیاسی اداروں نے اچھوتوں کو اپنے ساتھ لانے کی جدوجہد کی ہے۔ کانگریسی حکومتیں مذہبی و سیاسی مفاد کی حفاظت کے لئے اچھوتوں کو زیر اثر رکھنے کی انتہائی کوشش کر رہی ہیں۔ اور ممکن مراعات دے رہے ہیں۔ ہندو تبلیغی ادارے ہر جگہ اچھوتوں کو اپنا ہم خیال رکھنے کے لئے پوری جدوجہد کر رہے ہیں۔ آریہ سماج کو ہندو رسوم و رواج میں خلیفہ اس لئے دے رہے ہیں۔ کہ وہ اچھوتوں کو آریہ بنائے۔ سکھ احرار درہنہ ان کو گوند گوندی کے سکھ بنانے میں سعی ہیں۔ مسیحی خاموش و ظاہر فتوحات ملک کے ہر حصہ میں جاری ہیں۔ لیکن اس میدان میں اگر کمزوری ہے۔ تو مسلمانوں کی طرف سے ہے۔ اگر پنجاب۔ بنگال۔ حیدرآباد میں جو کہ سیاسی مسلم ہند کی متحدہ کے زادی ہیں باقاعدہ کوشش ہو۔ اور ان اقوام کو کم از کم انسانیت کے شہری حقوق دلا کر منوں کیا جائے۔ اور منو سمرتی کے قوانین سے ان کی حفاظت کی جائے تو اللہ کی خوشنودی کے علاوہ آئے دن بڑھتے والے خطرات سے نکلنے والی سلامتی کو ایک بہاؤ حاصل کر سکتے ہیں۔

برسر حکومت ہے۔ پنجابی اچھوت نمبر ان سے ناراض ہو کر علیحدہ ہونے میں۔ اور ہندت رام بھگت کے بنائے ہوئے ہاشے بھی متزلزل ہیں۔ اس لئے مسلمانوں کے لئے موقع ہے۔ کہ وہ ان کے مطالبات کی حمایت کریں۔ اور حضرت امیر المومنین امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں اس مقصد کے لئے ہر رنگ کی خدمات پیش کر کے اچھوتوں میں مستقل کامیابی پیمانہ پر شروع کئے جانے کی درخواست کریں۔

(۲)

مہاتما نہرو سراج جی دیانند ایگلو ویدک کالج لاہور کے پرنسپل کا دیہانت عمل میں آچکا ہے۔ وہ اب دنیا میں نہیں۔ مگر ان کی تعلیمی و تمدنی خدمات جو انہوں نے آریہ سماج اور ہندو قوم کے لئے کی ہیں زندہ ہیں۔ موصوف نے دیانند کالج کو جیسا کہ عام طور پر بطور حاد رہ کہا جاتا ہے۔ مگر بجوایٹ پیدا کرنے کی کل "بنادیا۔ پرنسپل کی شخصیت۔ اوصاف ذاتی۔ قابلیت اور نمونہ طلباء پر سب سے انتہا اثر ڈالتا تھا۔ اور اس کالج کے طلباء کی سادگی کفایت شعاری وطن پرستی۔ ان سے ملنے والوں پر جو پہلا اثر ڈالتی تھی۔ وہ یہی تھا۔ کہ نہرو سراج باغبان کے لگائے ہوئے پودے ہیں۔ آنجنابی نے آریہ سماج کی مذہبی دنیا میں سب سے پہلے ایک ایسی مثال پیش کی۔ جو آریہ سماج کی جلد جلد بالخصوص ان ایام میں سیاسیات ملک کے زیر اثر بدلنے والے روش کا پہلا زینہ تھی۔ بد قسمت ہندوستان کو خوش قسمت بنانے کے لئے ہندوستان کے

"چھوٹ میوہ" کی تدفین ہمیشہ سیاسی ڈاکٹروں کی فرقہ دارانہ و باقی مرض کے ایام میں تجویز کی ہے۔ اور ہم خوشی اور مسرت سے اس امر کا اظہار کرتے ہیں۔ جہاں ہنسراج نے ان ایام میں جب آریہ سماجی ستیارتھ پر کاشش کی غلط اطلاع پر مبنی تعلیم کے تحت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دینا اپنا فرض سمجھتے تھے۔ اور آریہ نوجوان ہر مجلس میں اس سبق کو دہرانے لگتے۔ اس وقت ماں اس وقت پنجاب کے اس کاروبار میں نے رخصتوں پر جاتے ہوئے آریہ شاگردوں کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کا سبق پڑھایا اور انگلستان کے معنیف سپر وزڈ سپر وڈرشپ کی طرح نہایت مخالف دنیا میں اپنے سامعین سے کہا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لاریب عرب کے نبی تھے۔ ان کا نمونہ دشو اس اور اثر تھا جس نے وحشیوں کو آدمی بنا دیا وغیرہ (مضموم)

ہم آریہ سماج سے اس نقصان میں اظہار مہرردی کرتے اور چاہتے ہیں۔ کہ گوروڈم چھوڑ کر انصاف سے ستیارتھ پر کاشش کے دل آزار ابواب پر غور کریں اور ہنسراج بنکر لیکچرار زمین سے ہنسراج آسمان کی بلندی پر پہنچ کر رہیں۔ اور ایک طرف ہنسراج کے

(۳)

یہود پر جو فدائی عذاب و غضب اس زمانہ میں ہٹار کے باغیوں ہو رہا ہے۔ جس کے لئے مولینی اور بعض دیگر ممالک تیار کر رہے ہیں۔ وہ ایک انتہا ہے۔ اس میں ایک ہجرت ہے۔ عربوں پر یہود کی خاطر یہود کے اشارہ سے فلسطین میں جو مظالم ہونے

اور پورے ہیں۔ جو زمانہ بربریت کی یاد میں دنیا کے سامنے ہیں۔ ان انسانیت پر دھبہ مظالم کا باعث یہود ہیں۔ اور جو کچھ غریب مسلمان نہ کر سکے۔ وہ خدا نے جرم ڈاکٹر کے ہاتھ سے کرا دیا۔ اور اس کی زبان سے بار بار کہلوا دیا کہ جنکو یہودیوں کے لئے ہمدردی پیدا ہوئی ہے۔ وہ ذرا اپنے گریبان میں منہ ڈال کر دیکھے کہ وہ عربوں کے ساتھ (جن کی حمایت سے فلسطین ملا) کیا کر رہے ہیں؟ غرض ان ایام میں جو کچھ یہود سے ہو رہا ہے وہ اس قوم کو سرزنش ہے۔ کہ یہ دشمن کی بیٹیاں غاروں کے بیٹوں کی مخالفت خود بھی نہ کریں اور دوسروں سے بھی نہ کراہیں۔ اور نہ ہی لائڈ جارج چرچل ایسے میلیبی جہاں کی یاد کر کے اور سچی روایات کے مد نظر نیا میکان بنانے والے لوگوں کے تو ہم پرست عقائد پر بھروسہ کر کے ہلاکت کے محنوں میں پڑیں۔ اور ساتھ ہی انگلستان کو تنہا ہے کہ مسیح کے دشمنوں کی مدد مسیح کے دوستوں کے خلاف کر کے آسمانی ناراضگی مول نہ لے۔ ہمیں مسرت ہے کہ کار فرمایاں ڈاؤنٹنگ سٹریٹ کے باغ میں یہ بات آنے لگی ہے۔ اور وہ فلسطین اور اس کے نواح کی عرب اقوام سے گول میز کانفرنس کر کے اعلان بالفور کو زیر زمین کرنے اور مسجد عمر کی سرزمین میں امن وامان کی صحیح راہ اختیار کرنے کے لئے بنیاد تلاش کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انگلستان کے نائنڈوں کو لندن دلاہور میں دونوں جگہ سمجھ دے۔ کہ مسیح کے منکروں کی حمایت میں انگلستان کا زبان ہے۔

مادران ہومیوپیتھک کالج راولپنڈی

پنجاب میں علمی اور عملی تعلیم کا بے نظیر کالج ہے۔ اس میں قابل و ماہر شاف کے لیکچروں کے علاوہ عملی تجربہ کے نئے پبلک خیراتی ہسپتال اور لیبارٹری کا بہترین انتظام ہے۔ داخلہ شروع ہے۔

پراسپکٹس ازاں ڈاکٹر لے ایم۔ بی۔ بی۔ بی۔ ایس۔ پرنسپل طلبہ میں

صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق اعلان

(۳)

ذیل میں قادیان دارالامان کے ان صحابہ کرام کی فہرست شائع کی جا رہی ہے۔ جو اپنی روایات لکھ کر دفتر میں ارسال فرما چکے ہیں۔ اگر کوئی صاحب ایسے ہوں۔ جو روایات تو ارسال فرما چکے ہوں۔ مگر ان کا نام اس فہرست میں نہ ہو۔ وہ براہ نوازش مطلع فرمائیں۔

- (۱۳۰) میاں محمد اسماعیل صاحب دلہ میاں فخر الدین صاحب دارالفضل
- (۱۳۱) مرزا محمد حسین صاحب دلہ مولوی محمد اسماعیل صاحب دارالرحمت
- (۱۳۲) ڈاکٹر احسان علی صاحب دلہ ڈاکٹر رفیع علی صاحب دارالعلوم
- (۱۳۳) میاں رحیم بخش صاحب دلہ میاں محمد دلایت صاحب دارالرحمت
- (۱۳۴) میاں نبی بخش صاحب دلہ میاں جیوا صاحب قادر آباد
- (۱۳۵) میاں دزیر علی صاحب علقہ مسجد قلعی
- (۱۳۶) میاں محمد رمضان صاحب دلہ عبد سے خان صاحب دارالفضل
- (۱۳۷) سید دلایت شاہ صاحب دلہ سید حسین علی شاہ صاحب دارالرحمت
- (۱۳۸) میاں محمد رمضان صاحب دلہ میاں بدھا صاحب دارالامان
- (۱۳۹) ماسٹر مولانا بخش صاحب دلہ میاں عمر بخش صاحب دارالانوار
- (۱۴۰) میاں عبد اللہ صاحب ہندوستانی دلہ میاں اللہ بخش صاحب دارالرحمت
- (۱۴۱) ماسٹر ماموں خان صاحب دلہ میاں کالو خان صاحب علقہ مسجد قلعی
- (۱۴۲) میاں اللہ رکھا صاحب دلہ میاں اللہ بخش صاحب دارالرحمت
- (۱۴۳) میاں عبد اللہ صاحب دلہ میاں غلام دین صاحب علقہ مسجد قلعی
- (۱۴۴) میاں غیر الدین صاحب دلہ میاں مستقیم صاحب ناصر آباد
- (۱۴۵) ملک حسن محمد صاحب دلہ ملک امیر بخش صاحب قادیان
- (۱۴۶) میاں نور انبی صاحب دلہ میاں احمد دین صاحب
- (۱۴۷) ملک شادی خان صاحب دلہ ملک امیر بخش صاحب دارالرحمت
- (۱۴۸) میاں بہ رالدین صاحب دلہ میاں گل محمد صاحب
- (۱۴۹) سردار کریم داد خان صاحب بلوچ دلہ ولی داد خان صاحب دارالفضل

- نام حلقہ
- (۹۷) میاں شیر محمد صاحب مہاجر
- (۹۸) مولوی قمر الدین صاحب دلہ میاں غیر الدین صاحب
- (۹۹) مرزا عزیز احمد صاحب دلہ حضرت مرزا سلطان احمد صاحب قادیان
- (۱۰۰) رشید احمد صاحب ارشد دلہ پیر محمد زمان صاحب دارالرحمت
- (۱۰۱) شیخ محمد شاہ صاحب شاکر دلہ حافظ نور محمد صاحب دارالعلوم
- (۱۰۲) میاں دین محمد صاحب دلہ میاں عمر دین صاحب دارالرحمت
- (۱۰۳) ماسٹر غلام السجان صاحب دلہ رحمان پیر چوہدری دارالامان
- (۱۰۴) چوہدری نبی بخش صاحب دلہ چوہدری ردو صاحب جبینی بھار
- (۱۰۵) ماسٹر عبد الحکیم صاحب دلہ ماسٹر عمر بخش صاحب دارالفضل
- (۱۰۶) مولوی محمد حسین صاحب مبلغ دلہ میاں محمد بخش صاحب دارالرحمت
- (۱۰۷) چوہدری بدر الدین صاحب دلہ چوہدری کتر دھان صاحب
- کارکن نظارت دعوت و تبلیغ
- (۱۰۸) میاں عبدالرحمن صاحب نو مسلم دلہ جناب انگہ صاحب علقہ مسجد فضل
- (۱۰۹) چوہدری نور احمد خان صاحب دلہ چوہدری بدر بخش صاحب کارکن دفتر بہشتی مقبرہ
- (۱۱۰) مرزا مبارک بیگ صاحب دلہ مرزا اکبر بیگ صاحب دارالرحمت
- (۱۱۱) ماسٹر محمد اللہ داد صاحب دلہ چوہدری محمد بخش صاحب
- (۱۱۲) میاں عبد العزیز صاحب قریشی دلہ حکیم شہاب الدین صاحب دارالانوار
- (۱۱۳) میاں عبد اللہ احمد صاحب دلہ حاجی غلام محمد صاحب دارالفضل
- (۱۱۴) چوہدری غلام قادر صاحب دلہ چوہدری فخر الدین صاحب دارالفضل
- (۱۱۵) مرزا منصور احمد صاحب دلہ مرزا غلام اللہ صاحب علقہ مسجد قلعی

قابل توجہ اجاب

چونکہ الفضل کے روزانہ اخبارات چلانے کے لئے روپیہ کی اڑھ ہزرت ہے۔ اس لئے جن اجاب کرام کے نام اخبار میں شائع ہو چکے ہیں۔ معذور دی پی وصول فرمائیں۔ اور جلسہ سالانہ تک ادائیگی ملتی نہ کریں۔ ر مینجر

۱۰۹ چوہدری نور احمد خان صاحب دلہ چوہدری بدر بخش صاحب کارکن دفتر بہشتی مقبرہ
۱۱۰ مرزا مبارک بیگ صاحب دلہ مرزا اکبر بیگ صاحب دارالرحمت
۱۱۱ ماسٹر محمد اللہ داد صاحب دلہ چوہدری محمد بخش صاحب
۱۱۲ میاں عبد العزیز صاحب قریشی دلہ حکیم شہاب الدین صاحب دارالانوار
۱۱۳ میاں عبد اللہ احمد صاحب دلہ حاجی غلام محمد صاحب دارالفضل
۱۱۴ چوہدری غلام قادر صاحب دلہ چوہدری فخر الدین صاحب دارالفضل
۱۱۵ مرزا منصور احمد صاحب دلہ مرزا غلام اللہ صاحب علقہ مسجد قلعی

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ انڈیا ۱۹۳۲ء
قاعدہ ۱۰ منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر یہ نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ محمد یار دلہ گنہ ذات کھوکھر سکھ
موضع بخاریاں تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۹ ایکٹ مذکور ایک
درخواست دے دی ہے اور یہ کہ بورڈ نے بمقام چنیوٹ درخواست کی سماعت
کے لئے یوم مورخہ ۱۷ مقرر کیا ہے۔ لہذا اجائے مذکور پر جملہ قرض
خواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش
ہوں۔ مورخہ ۲۸
دستخط خان صاحب میاں نور الدین صاحب چیئرمین مصالحتی بورڈ قرضہ چنیوٹ
ضلع جھنگ
بورڈ کی نمبر

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ انڈیا ۱۹۳۲ء
قاعدہ ۱۰ منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر یہ نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ علی دلہ پیرا ذات گھیار سکھ
چک منڈ تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۹ ایکٹ مذکور ایک
درخواست دے دی ہے۔ اور یہ کہ بورڈ نے بمقام چنیوٹ درخواست کی سماعت
کے لئے یوم مورخہ ۱۷ مقرر کیا ہے۔ لہذا اجائے مذکور پر جملہ قرض
خواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش
ہوں۔ مورخہ ۲۲
دستخط خان صاحب میاں نور الدین صاحب چیئرمین مصالحتی بورڈ قرضہ
چنیوٹ ضلع جھنگ
بورڈ کی نمبر

فارم نوٹس زیر دفعہ ۱۲ ایکٹ انڈیا ۱۹۳۲ء
قاعدہ ۱۰ منجملہ قواعد مصالحت قرضہ پنجاب ۱۹۳۵ء
بذریعہ تحریر یہ نوٹس دیا جاتا ہے۔ کہ منگہ نامک چنہ دلہ کور مورام ذات نارنگ
سکھ پور کے داخلی ماجر پیر والا تحصیل چنیوٹ ضلع جھنگ نے زیر دفعہ ۹ ایکٹ مذکور
ایک درخواست دیدی ہے اور یہ کہ بورڈ نے بمقام چنیوٹ کی درخواست کی سماعت
کے لئے یوم مورخہ ۱۷ مقرر کیا ہے۔ لہذا اجائے مذکور کے جملہ قرض
خواہ یا دیگر اشخاص متعلقہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے سامنے اصالتاً پیش ہوں۔
مورخہ ۲۸
دستخط خان صاحب میاں نور الدین صاحب چیئرمین مصالحتی
بورڈ قرضہ چنیوٹ ضلع جھنگ
بورڈ کی نمبر

قادیان کے مختلف محلوں میں باوقفہ مسکنی قطعہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اب خدا کے فضل سے جلسہ سالانہ قریب آ رہا ہے۔ اور حسب دستور سابق اس موقع پر قادیان کی نئی آبادی کے نقشہ جات میں توسیع کی جا رہی ہے جس کے نتیجہ میں انشاء اللہ محلہ جات دارالرحمت۔ اور دارالعلوم اور دارالشکر غربی اور دارالبرکات وغیرہ میں نئے قطعے نکل آئے ہیں۔ اس لئے جو احباب قادیان میں مسکنی زمین حاصل کرنے اور مرکز سلسلہ سے قریب تر رشتہ پیدا کرنے کے خواہشمند ہوں۔ وہ خاکسار سے خط و کتابت فرمائیں یا جلسہ سالانہ کے موقع پر تشریف لاکر زبانی فیصلہ فرمائیں۔ انشاء اللہ موقع کے انتخاب اور ریٹ وغیرہ کے لحاظ سے دوستوں کو فائدہ رہے گا۔

اس کے علاوہ ریلوے سٹیشن قادیان کے متصل دوکانوں کے لئے بھی بہت باوقفہ قطعے موجود ہیں۔ جو گو اس وقت بازار کی صورت نہیں رکھتے۔ مگر آگے چل کر بارونق بازار کی صورت اختیار کر نیوالے ہیں۔ یہ قطعے پچاس فٹ کی فراخ سڑک پر واقع ہیں۔ اور ہر قطعہ میں جو دس دس مرلہ کا ہے تین بڑی بڑی دوکانیں بن سکتی ہیں۔ جن کے پیچھے رہائشی مکان کی گنجائش باقی رہتی ہے۔ قیمت ہر جگہ کی الگ الگ مقرر ہے جس میں کمی بیشی نہیں کی جاتی ہے۔

خاکسار مرزا بشیر احمد۔ قادیان

حکیم کے متعلق ۲۶۲

مولوی عبدالغفور صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ کی رائے مکرمی ڈاکٹر صاحب۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ آپ کی دوائی بو امیر (حکیم) کے استعمال نے ثابت کیا ہے کہ یہ فوری اور زود اثر چیز ہے۔ اگر آپ ازراہ نوازش اور دوائی بھیج دیں تا باقاعدہ استعمال کر کے مکمل فائدہ حاصل کیا جائے۔ نو آپ کا مشکور ہوں گا والسلام۔ عبدالغفور مبلغ سلسلہ " ۲۶۲" قیمت دوائی عمار روپے فی شیشی پیپر ڈاکٹر محبوب الرحمن بنگالی۔ ایم۔ بی۔ قادیان

نمبر ۲۶۰ آرنہ بیگم زوجہ نعمت ہادی علی خاں صاحب قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۳۴ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی

ساکن رامپور ریاست۔ رامپور صوبہ یوپی۔ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد حسب ذیل ہے (۱) گوبند طلائی ایک ڈون لم تولہ مہ موتی رنگ وغیرہ قیمت ۸۰ روپے (۲) کانٹے طلائی ایک جوڑی وزن آٹھ ماش قیمت ۱۸ روپے (۳) انگوٹھی طلائی جرمین چار عدد وزن ایک تولہ قیمت ۲۸ روپے (۴) حق ہر مذمہ شوہر ۱۰۰ روپیہ (۵) زیورہ مذمہ شوہر ۶۰۰ روپیہ۔ میزان ۱۷۶۶ روپے مندرجہ بالا جائیداد کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ البتہ آرنہ بیگم گواہ مشہد۔ علام محمد والد موصیہ۔ گواہ مشہد۔ نعمت ہادی علی خاں + نمبر ۲۵۸۔ منگہ غلام نبی ولد ملک محمد بخش صاحب قوم آدان پیشہ عازمت عمر ۳۳ سال۔ تاریخ بیعت قریباً ۱۹۳۳ء ساکن چک ۹۵ شمالی ڈاکخانہ سرگودھا ضلع شاہ پور۔ صوبہ پنجاب بقائم ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج مورخہ ۱۱ نومبر ۱۹۳۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ بلکہ میرا گزارہ اپنا آمد پر ہے جو کہ مبلغ پچیس روپے ماہوار ہے۔ میں تازہ بیعت اپنی ماہوار آمد کا دسواں حصہ ماہانہ داخل خانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان کرتا ہوں گا۔ میرے مرنے کے وقت اگر میری کوئی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ ثابت ہو۔ تو اس کے بھی دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ البتہ۔ غلام نبی تعلیم خود۔ گواہ مشہد۔ میر احمد قریشی انسپکٹریٹ امال گواہ مشہد۔ مسز می محمد دین تعلیم خود سیکرٹری مال انجمن احمدیہ مہلبولی سندھی۔ ۱۱۔ نمبر ۲۱۸۔ منگہ سرزاد بیگم بیوہ چوہدری کم دین صاحب قوم گوجر پیشہ زمینداری عمر ۶۰ سال تاریخ بیعت شہداء ساکن دھوریہ ضلع بکرات آج مورخہ ۲۸ اگست ۱۹۳۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری وفات کے وقت جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اسکے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا جائیداد یا خانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں جمع و وصیت داخل کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ حصہ بنا کر دیا جائیگی میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ زمین مرزورہ ہارانی تھلا دی ۵۵ کنال جو مجھے از روئے قانون شریعت اپنے خاوند کی ملکیت ملی ہے۔ اسکی قیمت موجودہ وقت کے لحاظ سے ۵۰ روپیہ فی کنال ہے اسلئے پانچ حصہ کی قیمت مبلغ ۱۷۵ روپے ہوئے۔ ایک چختہ مکان واقع مرزورہ دھوریہ اپنے گاؤں میں اسکی کل قیمت مبلغ ۱۶۰۰ روپیہ اس کے پانچ حصہ کی قیمت پانچ سو روپے ہے۔ میرے وصیوں سے پانچ حصہ کی قیمت مبلغ ۲۰ روپے ہے۔ ایک عدد جوا طلائی قیمت مبلغ ۵۰ روپے ہے اس کے پانچ حصہ کی قیمت مبلغ ۱۲ روپے ہے۔ ہم عدد جوڑیاں تقریباً قیمت مبلغ ۱۰ روپیہ ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی قیمت مبلغ ایک روپیہ ہے۔ البتہ۔ نجان انگوٹھ مرزاد بیگم گواہ مشہد۔ فضل داؤد منگہ دھوریہ گواہ مشہد۔ میر احمد قریشی انسپکٹریٹ امال

اعٹرا کا کال اور مجرب ترین علاج

عبدالرحمن کاغانی اینڈ سنز دو خانہ رحمانی قادیان پنجاب سے طلب فرمائیں۔ ہر سالہ مجرب نسخہ حضرت حکیم حافظ نور الدین اعظم شاہی طبیب کا ہے۔ حمل گر جانا۔ بچہ کامردہ پیدا ہونا۔ یا چھوٹی عمر میں فوت ہو جانا۔ اس کو اعٹرا کہتے ہیں۔ اس کے لئے ہماری تیار کردہ محفوظ اعٹرا گویاں رجسٹرڈ استعمال کریں۔ یہ دو خانہ رحمانی حضور ممدوح کے حکم سے عین حیات میں حضور کے شاگرد حکیم عبدالرحمن کاغانی نے ۱۹۱۱ء میں قائم کیا۔ ہر دست ادویات مفت طلب کریں تمام مجرب نسخہ جات حضرت نور الدین اعظم اس دو خانہ رحمانی میں تیار ہوتے ہیں۔ قیمت فی تولہ یکم مکمل خوراک گیارہ تولہ۔ بیعت خریدنے والے کو ایک روپیہ قیمت ملے علاوہ محصولہ ڈاک ملگی۔ بلنجر عبدالقدیر کاغانی قادیان

